Частное профессиональное образовательное учреждение

«КОЛЛЕДЖ СОВРЕМЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ ИМЕНИ САИДА АФАНДИ»

	УтверждАЮ

Председатель ПЦК ______________________                     

                                                                           ( подпись)
Рассмотрено на заседании ПЦК

«____» ______________ 20….. г.

Протокол № _______________




ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ 
ПД 3. БИОЛОГИЯ 

специальность 49.02.01 «Физическая культура»
Дубки 2023
Паспорт ФОС

Требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины: «Биология», обучающийся должен

уметь: 

· объяснять роль биологии в формировании научного мировоззрения; вклад биологических теорий в формирование современной естественнонаучной картины мира; единство живой и неживой природы, родство живых организмов; отрицательное влияние алкоголя, никотина, наркотических веществ на эмбриональное и постэмбриональное развитие человека; причины и факторы эволюции, изменяемость видов; нарушения в развитии организмов, мутации и их значение в возникновении наследственных заболеваний; 

· решать элементарные биологические задачи; составлять элементарные схемы скрещивания; описывать особенности видов по морфологическому критерию;

· выявлять приспособления организмов к среде обитания, источники и наличие мутагенов в окружающей среде (косвенно);

· сравнивать биологические объекты: химический состав тел живой и неживой природы, зародышей человека и других животных: процессы (естественный и искусственный отбор, половое и бесполое размножение) и делать выводы и обобщения на основе сравнения и анализа;

· анализировать и оценивать различные гипотезы о сущности, происхождении жизни и человека;

· находить информацию о биологических объектах в различных источниках (учебниках, справочниках, научно-популярных изданиях, компьютерных базах, ресурсах сети Интернет) и критически ее оценивать;
знать: 

· основные положения биологических теорий и закономерностей: клеточной теории, эволюционного учения, законы Г. Менделя, закономерностей изменчивости и наследственности;

· строение и функционирование биологических объектов: клетки, генов и хромосом;

· сущность биологических процессов: размножения, оплодотворения, действия искусственного и естественного отбора, формирование  приспособленности, происхождение видов, круговорот веществ и превращение энергии в клетке, организме;

· вклад выдающихся (в том числе отечественных) ученых в развитие биологической науки;
· биологическую терминологию и символику
Профессиональные и общие компетенции
В результате контроля и оценки по дисциплине осуществляется комплексная проверка следующих профессиональных и общих компетенций:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.
ПК 1.1. Составлять земельный баланс района.

ПК 1.2. Подготавливать документацию, необходимую для принятия управленческих решений по эксплуатации и развитию территорий.

ПК 1.3. Готовить предложения по определению экономической эффективности использования имеющегося недвижимого имущества.

ПК 1.4. Участвовать в проектировании и анализе социально-экономического развития территории.

ПК 1.5. Осуществлять мониторинг земель территории.

ПК 2.1. Выполнять комплекс кадастровых процедур.

ПК 2.2. Определять кадастровую стоимость земель.

ПК 2.3. Выполнять кадастровую съемку.

ПК 2.4. Осуществлять кадастровый и технический учет объектов недвижимости.

ПК 2.5. Формировать кадастровое дело.

ПК 3.1. Выполнять работы по картографо-геодезическому обеспечению территорий, создавать графические материалы.

ПК 3.2. Использовать государственные геодезические сети и иные сети для производства картографо-геодезических работ.

ПК 3.3. Использовать в практической деятельности геоинформационные системы.

ПК 3.4. Определять координаты границ земельных участков и вычислять их площади.

ПК 3.5. Выполнять поверку и юстировку геодезических приборов и инструментов.

ПК 4.1. Осуществлять сбор и обработку необходимой и достаточной информации об объекте оценки и аналогичных объектах.

ПК 4.2. Производить расчеты по оценке объекта оценки на основе применимых подходов и методов оценки.

ПК 4.3. Обобщать результаты, полученные подходами, и давать обоснованное заключение об итоговой величине стоимости объекта оценки.

ПК 4.4. Рассчитывать сметную стоимость зданий и сооружений в соответствии с действующими нормативами и применяемыми методиками.

ПК 4.5. Классифицировать здания и сооружения в соответствии с принятой типологией.

ПК 4.6. Оформлять оценочную документацию в соответствии с требованиями нормативных актов, регулирующих правоотношения в этой области.
	Результаты ФГОС по дисциплине
	Показатели оценки
	Средства оценки

	уметь: 

· объяснять роль биологии в формировании научного мировоззрения; вклад биологических теорий в формирование современной естественнонаучной картины мира; единство живой и неживой природы, родство живых организмов; отрицательное влияние алкоголя, никотина, наркотических веществ на эмбриональное и постэмбриональное развитие человека; влияние экологических факторов на живые организмы, влияние мутагенов на растения, животных и человека; причины и факторы эволюции, изменяемость видов; нарушения в развитии организмов, мутации и их значение в возникновении наследственных заболеваний;

· решать элементарные биологические задачи; составлять элементарные схемы скрещивания; описывать особенности видов по морфологическому критерию;

· выявлять приспособления организмов к среде обитания, источники и наличие мутагенов в окружающей среде (косвенно);
· сравнивать биологические объекты: химический состав тел живой и неживой природы, зародышей человека и других животных; процессы (естественный и искусственный отбор, половое и бесполое размножение) и делать выводы и обобщения на основе сравнения и анализа;

· анализировать и оценивать различные гипотезы о сущности, происхождении жизни и человека;
· находить информацию о биологических объектах в различных источниках (учебниках, справочниках, научно-популярных изданиях, компьютерных базах, ресурсах сети Интернет) и критически ее оценивать;
	Объясняет

Решает

Выявляет

Сравнивает

Анализирует

Ищет информацию, оценивает
	Устный опрос;

практические занятия; самостоятельные творческие работы

практические работы; самостоятельные творческие работы

устный опрос; практические работы; самостоятельные творческие проекты

практические работы
практические работы

Практические работы; творческие проекты (рефераты)



	знать: 

· основные положения биологических теорий и закономерностей: клеточной теории, эволюционного учения, законы Г. Менделя, закономерностей изменчивости и наследственности;

· строение и функционирование биологических объектов: клетки, генов и хромосом;

· сущность биологических процессов: размножения, оплодотворения, действия искусственного и естественного отбора, формирование  приспособленности, происхождение видов, круговорот веществ и превращение энергии в клетке, организме;

· вклад выдающихся (в том числе отечественных) ученых в развитие биологической науки; 
· биологическую терминологию и символику
	Знает, называет, использует биологическую терминологию
	Устные опросы; дифференцированный зачет


Итоговая аттестация по дисциплине проводится в форме дифференцированного зачета в виде теста.
Вариант 1

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)
1. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток; 
        б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

2. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

3. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

4. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

5. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

6. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                              б) ирригация; 

 в) гомеостаз;                                                г) диссимиляция. 

7. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

8. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

9. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

10. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

11. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                                                     б) ядро;                                                        

 в) ген;                                                          г) клетка. 

12. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

г) о начале синтеза и-РНК. 

13. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

14. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                    г) организменный. 

15. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

16. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

17. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

18. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

19. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

20. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;                                                    б) гаструла; 

 в) бластула;                                                г) зигота. 

21. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

22. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов. 

23. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

24. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 

25. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                       г) рибосомы. 

26. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

27. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;          б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

28. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Заключительной фазой в митозе является: 

 а) анафаза;     б) профаза;     в) телофаза;      г) метафаза. 
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Вариант  2
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                  г) диссимиляция.
3. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

 4. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

5. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

6. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

7. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
8. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

9. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

10. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

11. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

12. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

13. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

14. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 

15. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

16. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

17. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                    г) молекулярно-генный. 
18. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

19. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

20. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

21. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

22. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

24. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

25. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

26. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

27. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

28. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Процесс, при котором из одной материнской клетки возникают две дочерние, называется…: 

а) развитие;                                                  б) деление;     

в) оплодотворение;                                      г) рождение.  
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Вариант  3
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

2. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 

3. Элементарная единица наследственности: 
а) гамета;          б) ген;        в) ядро;            г) клетка. 

4. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

5. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

6. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                  б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;                    г) Н. И. Вавилов. 

7. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

8. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

9. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

10. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

11. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

12. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

13. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                 б) 1:3;                 в) 1:1;                г) 1:2. 

14. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

15. Процесс, при котором из одной материнской клетки возникают две дочерние, называется…: 

а) развитие;                                                  б) деление;     

         в) оплодотворение;                                      г) рождение.  
16. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

17. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

  а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                 г) диссимиляция.
18. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
19. Что не входит в понятие «живое вещество»:

             а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

20. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                                              б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;                                              г) Н. И. Вавилов. 

21. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

22. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
23. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

24. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

25. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
               б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

26. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                б) XY;                        в) ХО;            г) YY. 

27. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

28. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

29. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                  б) 25;                   в) 46;                г) 48 

30. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 
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Вариант  4
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

3. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

4. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
5. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

6. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
7. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

8. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
9. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

10. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

11. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

12. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
13. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

14. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
15. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
16. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

17. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
18. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

19. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
20. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

21. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
22. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

23. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
24. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

25. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

26. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

27. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

28. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

29. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
30. Процесс, при котором из одной материнской клетки возникают две дочерние, называется…: 

а) развитие;                                                  б) деление;     

         в) оплодотворение;                                      г) рождение.  
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Вариант  5
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

2. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
3. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

4. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
5. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

6. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
7. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

8. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
9. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

10. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

11. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

12. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;           б) белков;           в) липидов;              г) углеводов. 

13. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

14. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
15. Процесс, при котором из одной материнской клетки возникают две дочерние, называется…: 

а) развитие;                                                  б) деление;     

         в) оплодотворение;                                      г) рождение.
16. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
17. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

18. Обмен ядерным веществом у конъюгировавших гомологичных хромосом называется:
 а) кроссворд;                                                    б) перекресток; 

 в) переход;                                                        г) кроссинговер. 

19. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
20. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

21. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
22. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
24. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

25. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

26. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
28. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
30. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
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Вариант  6
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

2. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

3. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                    г) молекулярно-генный. 
4. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

5. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

6. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

7. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

8. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

9. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

10. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

11. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

12. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

13. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

14. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

15. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

16. Процесс, при котором из одной материнской клетки возникают две дочерние, называется…: 

а) развитие;                                                  б) деление;     

         в) оплодотворение;                                      г) рождение.  
17. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                 б) зоология;              в) ботаника;                    г) биология. 

18. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
19. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

20. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

21. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

22. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

23. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
24. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

25. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

26. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

28. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

30. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 
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Вариант  7
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток; 
        б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

2. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

3. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

4. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

5. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

6. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                              б) ирригация; 

 в) гомеостаз;                                                г) диссимиляция. 

7. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

8. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

9. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

10. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

11. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                                                     б) ядро;                                                        

 в) ген;                                                          г) клетка. 

12. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

г) о начале синтеза и-РНК. 

13. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

14. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                    г) организменный. 

15. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

16. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

17. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

18. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

19. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

20. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;                                                    б) гаструла; 

 в) бластула;                                                г) зигота. 

21. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

22. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов. 

23. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

24. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 

25. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                       г) рибосомы. 

26. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

27. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;          б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

28. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Заключительной фазой в митозе является: 

 а) анафаза;     б) профаза;     в) телофаза;      г) метафаза. 
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Вариант  8
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)
1. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                  г) диссимиляция.
3. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

 4. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

5. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

6. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

7. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
8. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

9. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

10. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

11. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

12. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

13. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

14. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 

15. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

16. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

17. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 
18. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

19. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

20. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

21. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

22. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

24. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

25. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

26. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

27. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

28. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
Бланк ответов
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Вариант  9
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

2. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 

3. Элементарная единица наследственности: 
а) гамета;          б) ген;        в) ядро;            г) клетка. 

4. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

5. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

6. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                  б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;                    г) Н. И. Вавилов. 

7. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

8. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

9. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

10. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

11. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

12. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

13. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                 б) 1:3;                 в) 1:1;                г) 1:2. 

14. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

15. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
16. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

17. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

  а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                 г) диссимиляция.
18. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
19. Что не входит в понятие «живое вещество»:

             а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

20. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                                              б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;                                              г) Н. И. Вавилов. 

21. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

22. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
23. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

24. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

25. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
               б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

26. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                б) XY;                        в) ХО;            г) YY. 

27. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

28. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

29. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                  б) 25;                   в) 46;                г) 48 

30. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 
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Вариант  10

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

3. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

4. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
5. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

6. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
7. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

8. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
9. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

10. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

11. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

12. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
13. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

14. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
15. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
16. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

17. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
18. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

19. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
20. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

21. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
22. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

23. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
24. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

25. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

26. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

27. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

28. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

29. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
30. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
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Вариант  11

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

2. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
3. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

4. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
5. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

6. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
7. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

8. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
9. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

10. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

11. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

12. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;           б) белков;           в) липидов;              г) углеводов. 

13. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

14. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
15. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
16. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
17. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

18. Процесс слияния женской половой клетки (яйцеклетки) с мужской половой клеткой (сперматозоидом, или спермием) называется:
 а) опылением;                                           б) сливанием; 

 в) делением;                                              г) оплодотворением. 

19. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
20. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

21. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
22. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
24. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

25. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

26. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
28. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
30. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
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Вариант  12

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

2. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

3. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 
4. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

5. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

6. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

7. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

8. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

9. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

10. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

11. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

12. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

13. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

14. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

15. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

16. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
17. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                 б) зоология;              в) ботаника;                    г) биология. 

18. Процесс развития, при котором из тела матери (или яйцевых оболочек) выходит организм небольших размеров, в котором заложены все основные органы, свойственные взрослому животному, называется: 

 а) непрямое развитие;                                             б) прямое развитие; 

           в) аналогичное развитие;                                        г) единичное развитие.
19. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

20. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

21. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

22. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

23. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
24. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

25. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

26. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

28. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

30. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 

Бланк ответов
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Вариант  13

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток; 
        б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

2. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

3. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

4. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

5. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

6. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                              б) ирригация; 

 в) гомеостаз;                                                г) диссимиляция. 

7. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

8. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

9. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

10. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

11. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                                                     б) ядро;                                                        

 в) ген;                                                          г) клетка. 

12. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

г) о начале синтеза и-РНК. 

13. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

14. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                    г) организменный. 

15. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

16. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

17. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

18. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

19. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

20. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;                                                    б) гаструла; 

 в) бластула;                                                г) зигота. 

21. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

22. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов. 

23. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

24. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 

25. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                       г) рибосомы. 

26. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

27. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;          б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

28. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Заключительной фазой в митозе является: 

 а) анафаза;     б) профаза;     в) телофаза;      г) метафаза. 

Бланк ответов

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вариант  14

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                  г) диссимиляция.
3. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

 4. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

5. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

6. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

7. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
8. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

9. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

10. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

11. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

12. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

13. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

14. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 

15. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

16. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

17. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 
18. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

19. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

20. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

21. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

22. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

24. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

25. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

26. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

27. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

28. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
Бланк ответов
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Вариант 15

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

2. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 

3. Элементарная единица наследственности: 
а) гамета;          б) ген;        в) ядро;            г) клетка. 

4. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

5. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

6. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                  б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;                    г) Н. И. Вавилов. 

7. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

8. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

9. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

10. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

11. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

12. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

13. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                 б) 1:3;                 в) 1:1;                г) 1:2. 

14. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

15. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
16. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

17. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

  а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                 г) диссимиляция.
18. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
19. Что не входит в понятие «живое вещество»:

             а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

20. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                                              б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;                                              г) Н. И. Вавилов. 

21. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

22. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
23. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

24. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

25. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
               б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

26. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                б) XY;                        в) ХО;            г) YY. 

27. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

28. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

29. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                  б) 25;                   в) 46;                г) 48 

30. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

Бланк ответов
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Вариант  16
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

3. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

4. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
5. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

6. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
7. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

8. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
9. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

10. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

11. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

12. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
13. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

14. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
15. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
16. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

17. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
18. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

19. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
20. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

21. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
22. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

23. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
24. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

25. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

26. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

27. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

28. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

29. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
30. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
Бланк ответов
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Вариант  17
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

2. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
3. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

4. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
5. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

6. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
7. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

8. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
9. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

10. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

11. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

12. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;           б) белков;           в) липидов;              г) углеводов. 

13. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

14. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
15. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
16. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
17. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

18. Раздел биологии, изучающий материальные основы наследственности и изменчивости и механизмы эволюции органического мира, называется:
 а) эволюционное учение;                                           б) цитология; 

 в) эмбриология;                                                           г) генетика. 

19. Ядро – это:  
а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
20. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

21. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
22. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
24. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

25. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

26. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
28. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
30. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
Бланк ответов
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Вариант  18
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

2. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

3. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 
4. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

5. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

6. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

7. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

8. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

9. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

10. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

11. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

12. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

13. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

14. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

15. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

16. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
17. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                 б) зоология;              в) ботаника;                    г) биология. 

18. Способность разных особей данного вида проявлять признаки, отличающие эти организмы от других, называется: 

 а) наследственность;                                             б) изменчивость; 

          в) видовое разнообразие;                                       г) модификация.
19. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

20. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

21. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

22. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

23. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
24. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

25. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

26. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

28. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

30. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 

Бланк ответов
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Вариант  19
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток; 
        б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

2. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

3. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

4. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

5. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

6. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                              б) ирригация; 

 в) гомеостаз;                                                г) диссимиляция. 

7. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

8. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

9. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

10. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

11. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                                                     б) ядро;                                                        

 в) ген;                                                          г) клетка. 

12. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

г) о начале синтеза и-РНК. 

13. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

14. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                    г) организменный. 

15. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

16. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

17. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

18. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

19. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

20. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;                                                    б) гаструла; 

 в) бластула;                                                г) зигота. 

21. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

22. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов. 

23. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

24. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 

25. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                       г) рибосомы. 

26. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

27. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;          б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

28. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Заключительной фазой в митозе является: 

 а) анафаза;     б) профаза;     в) телофаза;      г) метафаза. 
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Вариант  20
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                  г) диссимиляция.
3. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

 4. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

5. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

6. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

7. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
8. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

9. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

10. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

11. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

12. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

13. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

14. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 

15. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

16. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

17. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 
18. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

19. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

20. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

21. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

22. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

24. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

25. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

26. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

27. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

28. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
Бланк ответов

	Выберите один правильный ответ
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Вариант  21
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

3. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

4. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
5. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

6. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
7. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

8. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
9. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

10. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

11. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

12. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
13. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

14. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
15. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
16. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

17. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
18. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

19. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
20. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

21. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
22. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

23. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
24. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

25. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

26. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

27. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

28. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

29. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
30. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
Бланк ответов

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вариант  22
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;           б) распада;       в) биосинтеза;         д) гидролиза. 

2. Половая клетка - это: 

 а) гамета;               б) ядро;                    в) ген;             г) клетка.
3. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

4. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический;

 в) популяционно-видовой;                  г) организменный.
5. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

6. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез.
7. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

8. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов.
9. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

10. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                  г) бактерии и цианобактерии. 

11. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                      г) рибосомы. 

12. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;           б) белков;           в) липидов;              г) углеводов. 

13. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;               б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

14. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки.
15. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
16. Биологической системой называют: 
а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 
в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.
17. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;    б) ирригация;  в) гомеостаз;   г) диссимиляция. 

18. Кратное увеличение числа хромосом называется:
 а) ароморфозом;                                           б) шизогонией; 

 в) мутацией;                                                 г) полиплоидией. 

19. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 
20. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;            б) ядро;            в) ген;             г) клетка. 

21. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

                   г) о начале синтеза и-РНК.
22. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

                    г) за счет распада воды.
24. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

25. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;          б) гаструла;           в) бластула;          г) зигота. 

26. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток;                                  б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                     б) XY;                    в) ХО;                   г) YY.
28. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;               б) мейоз;              в) митоз;               г) биоценоз.
30. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков.
Бланк ответов
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Вариант  23
ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

2. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

3. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 
4. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

5. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

6. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

7. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

8. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

9. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

10. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

11. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

12. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

13. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

14. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

15. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

16. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
17. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                 б) зоология;              в) ботаника;                    г) биология. 

18. Совокупность всех генов в данном организме называется: 

 а) генофондом;                                             б) геномом; 

           в) фенотипом;                                               г) наследственностью.
19. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

20. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

21. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

22. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

23. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
24. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

25. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

26. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

27. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

28. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

29. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

30. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 
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Вариант  24

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Размножение — это процесс:  

 а) увеличения числа клеток; 
        б) воспроизведения себе подобных; 

 в) развития организмов в процессе эволюции;   г) усложнения строения и функций органов. 

2. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

3. Клетка — структурная и функциональная единица живого, так как: 

 а) в состав клетки входит около 70 химических элементов; 

 б) все белки клеток построены из 20 аминокислот; 

 в) в клетках непрерывно идут процессы биологического синтеза и распада; 

 г) все живые организмы, кроме вирусов, построены из клеток. 

4. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

5. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

6. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                              б) ирригация; 

 в) гомеостаз;                                                г) диссимиляция. 

7. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

8. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

9. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

10. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

11. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                                                     б) ядро;                                                        

 в) ген;                                                          г) клетка. 

12. Один триплет ДНК содержит информацию: 

а) о последовательности аминокислот в белке;                          

б) об одном признаке организма; 

в) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь;      

г) о начале синтеза и-РНК. 

13. Какое число хромосом в соматических клетках у человека? 

 а) 46;                                                         б) 25;          

 в) 47;                                                         г) 48 

14. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                    г) организменный. 

15. Количество этапов в энергетическом обмене: 

 а) один;                    б) два;                         в) три;                          г) четыре. 

16. Автотрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

17. К гормонам не относится: 

 а) инсулин;                                                 б) окситоцин; 

 в) меланин;                                                 г) прогестерон. 

18. Индивидуальное развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

19. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

20. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

 а) гамета;                                                    б) гаструла; 

 в) бластула;                                                г) зигота. 

21. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза: 

а) из эктодермы;                                         б) из мезодермы; 

в) из энтодермы;                                         г) из гаструлы. 

22. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;                    

 б) Г. Мендель; 

 в) А. Уоллес;      

 г) Н. И. Вавилов. 

23. Вирусы – это:

а) клеточная форма;                                        б) неклеточная форма;

в) мхи;                                                              г) водоросли.

24. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 

25. Только у растений встречаются органоиды: 

 а) пластиды;                                             б) клеточный центр;

 в) митохондрии;                                       г) рибосомы. 

26. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

27. Живое отличается от неживого: 

 а) составом неорганических веществ;          б) обменом веществ; 

 в) наличием катализаторов;                                г) взаимодействием молекул друг с другом. 

28. Основными веществами в живых организмах являются: 

 а) углеводы;                                                   б) витамины; 

 в) жиры;                                                          г) белки. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Заключительной фазой в митозе является: 

 а) анафаза;     б) профаза;     в) телофаза;      г) метафаза. 
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Вариант  25

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Письменная работа (тест) 

Задания закрытого типа:

Выберите один правильный ответ (правильный ответ оценивается в 1 балл)

1. Наука, изучающая все живое вещество и организмы, им образуемые, называется: 

 а) генетика;                                                           б) зоология; 

 в) ботаника;                                                          г) биология. 

2. Способность биологических систем поддерживать постоянство своего состава и свойств: 

 а) ароморфоз;                                                б) ирригация; 

           в) гомеостаз;                                                  г) диссимиляция.
3. Биологической системой называют: 

 а) объединение однородных клеток;        б) несколько рядом расположенных органов; 

 в) органы живого организма;                    г) любые биологические объекты.

 4. Что не входит в понятие «живое вещество»:

            а) бактерии;                                                   б) животные;

   в) минералы;                                                 г) растения.

5. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости обнаружил: 

 а) Ч. Дарвин;          б) Г. Мендель;        в) А. Уоллес;          г) Н. И. Вавилов. 

6. Основная структурная единица живого – это:

а) клетка;                                                          б) хромосома;

в) ген;                                                                г) ядро.

7. К прокариотам относятся: 

 а) растения;                                              б) животные; 

 в) грибы;                                                   г) бактерии и цианобактерии. 
8. Какого уровня организации живого не существует? 

 а) клеточный;                                             б) автоматический;

 в) организменный;                                     г) биосферный. 

9. Энергия в клетке запасается в виде: 

 а) АТФ;                                               б) белков; 

 в) липидов;                                         г) углеводов. 

10. Раздел общей биологии, изучающий химический состав живого вещества на клеточном уровне, называется:  

 а) биогеоценология; 
              б) цитология; 

 в) физиология;                                                        г) эмбриология. 

11. Набор половых хромосом у женщин: 

 а) XX;                                                        б) XY; 

 в) ХО;                                                        г) YY. 

12. Группа клеток, одинаковых по строению и выполняемым функциям, называется: 

 а) материал;                                               б) организм; 

 в) молекула;                                               г) ткань. 

13. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки: 

 а) амитоз;                                                        б) мейоз; 

 в) митоз;                                                          г) биоценоз. 

14. Какое число хромосом в половых клетках у человека? 

 а) 23;                                                         б) 25;          

 в) 46;                                                         г) 48 

15. Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются: 

 а) нуклеотиды;                                           б) аминокислоты; 

 в) пептиды;                                                 г) моносахариды. 

16. Чистая линия – это: 

 а) косметическая продукция;    

 б) правильно начерченная линия; 

 в) прямая, по которой выстраиваются хромосомы;     

 г) потомство одной пары родителей, гомозиготное по определенному комплексу признаков. 

17. Уровень, являющийся низшим уровнем организации жизни - это: 

 а) биосферный;                                      б) биогеоценотический; 

 в) популяционно-видовой;                   г) молекулярно-генный. 
18. Элементарная единица наследственности: 

 а) гамета;                б) ген;                в) ядро;             г) клетка. 

19. Ассимиляция – это процесс: 

а) католиза;                                                 б) распада; 

в) биосинтеза;                                             д) гидролиза. 

20. Ядро – это: 

а) двумембранная структура;                 б) одномембранная структура; 

в) немембранная структура;                   г) трехмембранная структура. 

21. Путешествие на корабле «Бигль» совершил: 

а) Г. Мендель;                          

б) Л. Пастер; 

в) Ч. Дарвин;      

г) Н. И. Вавилов. 

22. Количество фаз фотосинтеза: 

 а) одна;                    б) две;                         в) три;                          г) четыре. 

23. Гетеротрофные организмы получают энергию: 

 а) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических; 

 б) из готовых органических веществ; 

 в) за счет распада неорганических веществ; 

 г) за счет распада воды. 

24. К половым гормонам относятся: 

 а) инсулин и адреналин;                                               б) окситоцин и тиротоксин; 

 в) тестостерон и эстроген;                                            г) прогестерон и кортикостерон. 

25. Историческое развитие организма называется: 

 а) филогенез;                                             б) овогенез; 

 в) метаморфоз;                                          г) онтогенез. 

26. У всех цветковых растений происходит: 

 а) двойное оплодотворение;                             б) двойное опыление; 

 в) простое оплодотворение;                              г) тройное оплодотворение. 

27. Наружный слой клеток гаструлы называется: 

 а) эктодерма;                                                    б) энтодерма; 

 в) мезодерма;                                                    г) перидерма. 

28. Какое распределение получается в потомстве по третьему закону Менделя? 

а) 9:3:3:1;                                                      б) 1:3; 

в) 1:1;                                                            г) 1:2. 

29. Способность организма на должном уровне поддерживать постоянство своего строения и функциональных возможностей называется: 

 а) гомеостаз;                                               б) раздражимость; 

 в) онтогенез;                                               г) обмен веществ. 

30. Потомство, возникающее в результате бесполого размножения от отдельной особи, называется: 

 а) вегетацией;                                             б) клоном; 

           в) ответвлением;                                        г) почкой.
.  
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Инструкция для студента  по выполнению работы

Задание для дифференцированного зачета  по учебной дисциплине «Биология» состоит из письменной работы (теста).  

На выполнение теста дается 40 минут.

Ответы на вопросы письменной работы (теста) заносятся в бланк ответов.
За письменную работу (тест) можно получить 30 баллов.
Оценка индивидуальных образовательных достижений по результатам выполнения  зачетных заданий проводится в соответствии с универсальной шкалой (таблица)

	Процент результативности

(правильности ответов)
	Количество баллов
	Качественная оценка индивидуальных образовательных достижений

	
	
	Отметка
	Вербальный аналог

	Письменная работа (тест)

	90 – 100
	27-30
	5
	отлично

	80 – 89
	24-26
	4
	хорошо

	70 – 79
	21-23
	3
	удовлетворительно

	69 и менее
	20 и менее
	2
	неудовлетворительно


Ключи к тесту
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Вариант 2 
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Вариант 3
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	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	г
	г
	б
	в
	а
	в
	б
	б
	в
	а

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	а
	а
	б
	г
	в
	а
	в
	Г

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	а
	б
	а
	г
	б
	а
	б


Вариант  4

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	а
	в
	б
	а
	в
	в
	в
	а
	а
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	г
	в
	а
	а
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	б


Вариант  5

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	в
	а
	а
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	б
	а
	б
	а
	в
	г
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	г
	б
	а
	г
	б
	г


Вариант  6
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	г
	г
	б
	в
	а
	в
	б
	б
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	а
	а
	а
	б
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	а
	б
	а
	г
	б
	в


Вариант 7

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	а
	в
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	в
	а
	в
	г
	а
	Г

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	а
	г


Вариант 8 
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	г
	в
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	а
	б

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	а
	б
	г
	г
	б
	в
	а

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	б
	б
	в
	а
	а
	а
	а
	а
	б


Вариант 9
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	г
	г
	б
	в
	а
	в
	б
	б
	в
	а

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	а
	а
	б
	г
	в
	а
	в
	Г

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	а
	б
	а
	г
	б
	а
	б


Вариант  10

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	а
	в
	б
	а
	в
	в
	в
	а
	а
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	г
	в
	а
	а
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	б


Вариант  11

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	в
	а
	а
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	б
	а
	б
	а
	в
	г
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	г
	б
	а
	г
	б
	г


Вариант  12
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	г
	г
	б
	в
	а
	в
	б
	б
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	а
	а
	а
	б
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	а
	б
	а
	г
	б
	в


Вариант 13

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	а
	в
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	в
	а
	в
	г
	а
	Г

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	а
	г


Вариант 14 
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	г
	в
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	а
	б

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	а
	б
	г
	г
	б
	в
	а

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	б
	б
	в
	а
	а
	а
	а
	а
	б


Вариант 15
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	г
	г
	б
	в
	а
	в
	б
	б
	в
	а

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	а
	а
	б
	г
	в
	а
	в
	Г

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	а
	б
	а
	г
	б
	а
	б


Вариант  16

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	а
	в
	б
	а
	в
	в
	в
	а
	а
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	г
	в
	а
	а
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	б


Вариант  17

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	в
	а
	а
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	б
	а
	б
	а
	в
	г
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	г
	б
	а
	г
	б
	г


Вариант  18
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	г
	г
	б
	в
	а
	в
	б
	б
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	а
	а
	а
	б
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	а
	б
	а
	г
	б
	в


Вариант 19

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	а
	в
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	в
	а
	в
	г
	а
	Г

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	а
	г


Вариант 20 
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	г
	в
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	а
	б

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	а
	б
	г
	г
	б
	в
	а

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	б
	б
	в
	а
	а
	а
	а
	а
	б


Вариант  21

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	а
	в
	б
	а
	в
	в
	в
	а
	а
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	г
	в
	а
	а
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	б


Вариант  22

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	в
	а
	а
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	г

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	б
	а
	б
	а
	в
	г
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	г
	б
	а
	г
	б
	г


Вариант  23
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	г
	г
	б
	в
	а
	в
	б
	б
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	а
	а
	а
	а
	б
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	г
	а
	г
	б
	а
	б
	а
	г
	б
	в


Вариант 24

	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	б
	а
	г
	б
	а
	в
	г
	б
	а
	в

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	в
	в
	а
	а
	в
	а
	в
	г
	а
	Г

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	г
	а
	а
	б
	а
	а
	г


Вариант 25 
	Выберите один правильный ответ

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	г
	в
	а
	в
	г
	а
	г
	б
	а
	б

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Вариант ответа
	а
	г
	б
	а
	б
	г
	г
	б
	в
	а

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Вариант ответа
	в
	б
	б
	в
	а
	а
	а
	а
	а
	б
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